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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Max Russi para assumir a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS MAX RUSSI E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço para o Deputado Valdir 

Barranco fazer a leitura da Ata.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Não há Ata a ser lida, senhor 

Presidente.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Max para leitura do 

Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) – Presidente, não há Expediente a ser 

lido.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES.) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8148&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Peço aos Deputados que se 

abstenham de usar o Pequeno Expediente, todos concordam?  

Ok, então o Pequeno Expediente está abolido, vamos diretamente para a Ordem do 

Dia.  

Requerimento de dispensa de pauta. Requerimento de dispensa de pauta ao projeto 

de lei que institui a Taxa de Controle, Acompanhamento e Fiscalização das Atividades de Pesquisa, 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8148&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8148&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8148&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Lavra, Exploração e Aproveitamento de Recursos Minerários e Cadastro Estadual de Controle e 

Fiscalização das Atividades de Pesquisa, Lavra, Exploração e Aproveitamento de Recursos 

Minerários.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei Complementar nº 77/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO), Mensagem nº 187/2023, em 2ª votação, que altera a Lei nº 9.049, de 11 

de dezembro de 2008. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão... Peço para o Deputado Beto fazer a coleta 

dos votos. 

Deputado Beto.  

O SR. BETO DOIS A UM – Cumprindo determinação do nosso Presidente, 

escravo do Regimento, Eduardo Botelho, fazer a coleta dos votos do PLC nº 77/2023.  

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? SIM. Como vota o Deputado Carlos 

Avallone? Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? SIM. Como vota o Deputado Júlio Campos? 

(PAUSA) Como vota o Deputado Paulo Araújo? (PAUSA) Como vota o Deputado Sebastião 

Rezende? SIM. Como vota a Deputada Janaina Riva? Como vota o Deputado Carlos Avallone? 

SIM. Como vota o Deputado Juca do Guaraná? SIM. Como vota o Deputado Silvano Amaral? SIM. 

Como vota o Deputado Thiago Silva? SIM. Como vota o Deputado Diego Guimarães?  

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Voto SIM.  

O SR. BETO DOIS A UM – SIM. Como vota o Deputado Lúdio Cabral? SIM. 

Como vota o Deputado Nininho? Como vota o Deputado Valdir Barranco? SIM. Como vota o 

Deputado Wilson Santos? (PAUSA) Como vota o Deputado Cláudio Ferreira? SIM. Como vota o 

Deputado Elizeu Nascimento? SIM. Como vota o Deputado Faissal? (PAUSA) Como vota o 

Deputado Gilberto Cattani? SIM. Como vota o Deputado Dr. Eugênio? SIM. Como vota o Deputado 

Max Russi? SIM. Como vota o Deputado Fábio Tardin? SIM. Como vota o Deputado Valmir 

Moretto? SIM. 

Vamos para a segunda chamada. Como vota o Deputado Júlio Campos? Como 

vota o Deputado Paulo Araújo? Ausente. Como vota o Deputado Nininho? SIM. Como vota o 

Deputado Wilson Santos? Ausente. Como vota o Deputado Faissal? Ausente.  

Feita a coleta dos votos. Com 18 votos SIM e 5 ausências, Presidente.   

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 18 votos SIM, 5 NÃO, a 

PEC está aprovada. E vai... Aliás, o PLC nº 77 está aprovado. Vai ao Expediente.  

PL nº 2.350/2023 (PROJETO DE LEI Nº 2.350/2023, EM 2ª DISCUSSÃO, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), Mensagem nº 188/2023, que dispõe sobre aplicação dos 

mesmos índices definidos pela União para correção e/ou atualização monetária e juros de mora, em 

substituição ao previsto na legislação que especifica, aprova convênios e dá outras providências. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei Complementar nº 75/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), da Procuradoria-

Geral de Justiça, que altera a Lei Complementar nº 416 (DE 22 DE DEZEMBRO DE 2010), que 

institui a Lei Orgânica e o Estatuto do Ministério Público de Mato Grosso. Com parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão... Passo para o Deputado Beto Dois a Um 

coletar os votos.  
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O SR. BETO DOIS A UM – Cumprindo determinação do nosso Presidente, vamos 

fazer a coleta dos votos para o PLC nº 75/2023, de autoria da Procuradoria-Geral.  

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? SIM. Como vota o Deputado Carlos 

Avallone? Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? Como vota o Deputado Júlio Campos? 

(PAUSA) Como vota o Deputado Paulo Araújo? (PAUSA) Como vota o Deputado Sebastião 

Rezende? SIM. Como vota a Deputada Janaina Riva? (PAUSA) Como vota o Deputado Juca do 

Guaraná? SIM. Como vota o Deputado Silvano Amaral? SIM. Como vota o Deputado Thiago Silva? 

Como vota o Deputado Nininho? SIM. Como vota o Deputado Thiago Silva? SIM. Como vota o 

Deputado Diego Guimarães?  

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Voto SIM.  

O SR. BETO DOIS A UM – SIM. Como vota o Deputado Lúdio Cabral? SIM. 

Como vota o Deputado Valdir Barranco? SIM. Como vota o Deputado Wilson Santos? (PAUSA) 

Como vota o Deputado Cláudio Ferreira? SIM. Como vota o Deputado Elizeu Nascimento? SIM. 

Como vota o Deputado Faissal? (PAUSA) Como vota o Deputado Gilberto Cattani? SIM. Como 

vota o Deputado Dr. Eugênio? SIM. Como vota o Deputado Max Russi? SIM. Como vota o 

Deputado Fábio Tardin? SIM. Como vota o Deputado Valmir Moretto? SIM. 

Pela segunda chamada. Como vota o Deputado Júlio Campos? Ausente. Como 

vota o Deputado Paulo Araújo? Ausente. Como vota a Deputada Janaina Riva? Ausente. Como vota 

o Deputado Wilson Santos? Ausente. Como vota o Deputado Faissal? Ausente.  

Feita a coleta dos votos, senhor Presidente, com 18 votos SIM e 5 ausências.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 18 votos SIM, 5 

ausências, está aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei Complementar do Tribunal de Contas, que altera e acrescenta 

dispositivos à Lei Complementar nº 269, de 22 de janeiro de 2007 (PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 76/2023, EM 2ª DISCUSSÃO). Com parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, 

permaneçam... Ah, não, isso aqui é PLC. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão... Peço para o Deputado Beto fazer a coleta 

dos votos.  

O SR. BETO DOIS A UM – Cumprindo determinação do nosso Presidente, 

escravo do Regimento, Eduardo Botelho, vamos fazer a coleta dos votos do PLC nº 76/2023, do 

Tribunal de Contas.  

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? SIM. Como vota o Deputado Carlos 

Avallone? SIM. Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? SIM. Como vota o Deputado Júlio 

Campos? (PAUSA) Como vota o Deputado Paulo Araújo? (PAUSA) Como vota o Deputado 

Sebastião Rezende? SIM. Como vota a Deputada Janaina Riva? (PAUSA) Como vota o Deputado 

Juca do Guaraná? SIM. Como vota o Deputado Silvano Amaral? SIM. Como vota o Deputado 

Thiago Silva? SIM. Como vota o Deputado Diego Guimarães? (PAUSA) Deputado Diego 

Guimarães? 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Voto SIM, voto SIM.   

O SR. BETO DOIS A UM – Deputado Lúdio Cabral, como vota? SIM. Como vota 

o Deputado Nininho? SIM. Como vota o Deputado Valdir Barranco? SIM. Como vota o Deputado 

Wilson Santos? (PAUSA) Como vota o Deputado Cláudio Ferreira? SIM. Como vota o Deputado 

Elizeu Nascimento? SIM. Como vota o Deputado Faissal? (PAUSA) Como vota o Deputado 

Gilberto Cattani? SIM. Como vota o Deputado Dr. Eugênio? Eugênio, como vota o Deputado Dr. 
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Eugênio? SIM. Como vota o Deputado Max Russi? SIM. Como vota o Deputado Fábio Tardin? 

SIM. Como vota o Deputado Valmir Moretto? SIM.  

Vamos para a nossa segunda chamada. Como vota o Deputado Júlio Campos? 

Ausente. Como vota o Deputado Paulo Araújo? Ausente. Como vota a Deputada Janaina Riva? 

Ausente. Como vota o Deputado Wilson Santos? Ausente. Como vota o Deputado Faissal? Ausente.  

Com 18 votos favoráveis e 5 ausências, está feita a coleta dos votos, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 18 SIM e 5 ausências, o 

PLC está aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 2.066/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Beto Dois a 

Um, que altera a Lei nº 8.479, de 15 de maio de 2006. Com parecer favorável da Comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.359/2023, do Deputado Beto Dois a Um, que institui a Semana 

Estadual de Hip Hop...  

Hip Hop, Beto... 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...Cattani, você está convocado 

para explicar aqui o que é Hip Hop. (RISOS) 

(EM 2ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 1.359/2023, DE AUTORIA DO DEPUTADO BETO 

DOIS A UM, QUE INSTITUI A “SEMANA ESTADUAL DE HIP HOP”. COM PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 2.348 (PROJETO DE LEI Nº 2.348/2023, EM 2ª DISCUSSÃO), 

da Defensoria Pública, que autoriza a Defensoria (PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO) a 

transferir recursos para o custeio de despesas do Conselho Nacional das Defensorias (E 

DEFENSORES PÚBLICOS GERAIS). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Olha, estou aqui... Nós temos... O Deputado Dilmar Dal Bosco está pedindo para 

aguardar um pouquinho, porque está vindo um projeto da mineração. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou suspender a Sessão, então, 

por 10 minutos até chegar esse projeto, aí os Deputados decidem se vota ou não. 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, então vou encerrar e abro 

outra Sessão daqui 10 minutos. 
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Declaro encerrada a Sessão e convoco para Sessão dentro de 10 minutos. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - EDUARDO BOTELHO, CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL 

BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - SILVANO AMARAL, JUCA DO GUARANÁ E THIAGO 

SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, 

NININHO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA - ELIZEU 

NASCIMENTO, CLÁUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES 

UNIDOS - DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI, FÁBIO TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO. 

DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: JÚLIO CAMPOS, 

PAULO ARAÚJO, JANAINA RIVA, WILSON SANTOS E FAISSAL.)  
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